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令和元年度第２回教育委員会定例会 会議録

◇ 開催年月日 令和元年５月２１日（火） １３時３０分開会

１３時５０分閉会

◇ 開催の場所 教育委員会室

◇ 出席者

教育長        杉元 羊一

委員（職務代理者）  津曲 貞利      

委員         髙島 まり子     

委員         桃木野 聡

委員         立元 千帆

◇ 説明のため出席した者の職氏名

    管理部長     小倉 洋一    教育部長     大脇 俊朗

    総務課長     森﨑 浩文    施設課長     米盛 光明

    文化財課長    池田 雅光    美術館副館長   久保田 稔

    図書館副館長   有満 弓恵    学務課長     辻 慎一郎

    学校教育課長   下江 嘉誉    保健体育課長   竹之下 浩徳

    青少年課長    楠原 豊     生涯学習課長   牛堀 隆弘  

少年自然の家所長 永吉 眞一    中央学校給食センター所長  川口 孝

◇ 書記

    総務課主幹   堀田 竜也    総務課主査    栫山 寛之
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◇ 議事日程

１ 開 会

２ 会議成立の宣言

３ 会議録署名者の指名

４ 会議の公開等について

５ 議 案

定第１１号議案 鹿児島市公民館運営審議会委員の委嘱の件

６ 報告事項

(1) 日本遺産の認定について

(2) 教育委員会関係の主な行事について

７ その他

８ 閉 会
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◇ 会議要旨

  

１ 開会

教育長  それではただいまから、令和元年度第２回教育委員会定例会を開会いたしま

す。

２ 会議成立の宣言

教育長  本日は全ての委員に参加していただいておりますので、会議は成立しており

ます。

３ 会議録署名者の指名

教育長  本日の議事日程は、お手元にお配りしたとおりでございます。なお、本日の

会議録署名委員につきましては、津曲委員と桃木野委員を指名します。

４ 会議の公開等について

教育長  次に、会議の非公開についてでございますが、本日審議いたします定第１１

号議案は人事・人選等に関する案件でありますので、非公開で傍聴を禁止する

取扱いとしたいと思いますが、ご異議ありませんか。

（異議なしの声）

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱わせていただきます。

５ 議案

定第１１号議案 鹿児島市公民館運営審議会委員の委嘱の件

       原案可決

【 本 議 案 は 非 公 開 】

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

６ 報告事項

(1) 日本遺産の認定について

教育長  次に報告事項（１）に移らせていただきます。文化財課長よろしくお願いい

たします。

事務局 報告事項関係資料（１）の日本遺産の認定について、ご報告申し上げます。

県教育庁文化財課から今年の１月２２日に日本遺産として文化庁に申請して

おりました「薩摩の武士が生きた町～武家屋敷群「麓」を歩く～」につきまし

て、昨日５月２０日に、認定された旨の発表がありました。内容につきまして、

１の構成自治体につきましては、鹿児島県、鹿児島市、出水市など１県９市で

ございます。２のタイトルは、「薩摩の武士が生きた町～武家屋敷群「麓」を
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歩く～」であります。３につきましては、勇猛果敢な薩摩の武士を育んだ地で

ある鹿児島における麓の歴史と鹿児島城跡や外城の武家屋敷群を歩けば、薩摩

の武士たちの当時の生き様が見えてくるといったストーリーとなっておりま

す。４の本市の構成文化財につきましては、国の天然記念物および史跡である

鹿児島城跡城山と武家門や石垣の残存状態が良好な喜入旧麓を含めた１５件

となっております。５の今回の日本遺産の認定につきましては、平成２７年度

から始まって、今回１６件が新たに認定されまして、計８３件となりました。

そのあとが、「日本遺産」の説明となっています。２ページをお開きください。

今回の日本遺産の構成文化財でございます。鹿児島市が一番上にございますけ

れども、１番から１０番までが鹿児島城跡関連、１１番から１５番までが喜入

旧麓関連となっておりまして、一番下のところに、全市共通の芋焼酎、つけあ

げまで、９５構成文化財となっております。３ページが鹿児島城周辺地区にお

ける構成文化財の位置を示しております。続きまして４ページでございます。

４ページが喜入、旧麓地区につきまして、同様に構成文化財の位置を示したも

のでございます。最後の５ページが主な構成文化財の写真となっております。

以上でございます。

教育長  比較的新しい名称の日本遺産ということでありますけれども、かなり全国で

は次々と認定を受けていたようですが、鹿児島では初めてということでござい

ます。只今の説明につきまして、何か委員の皆様からお尋ねしたいことがあれ

ば、お聞きいただければと思います。いかがでしょうか。

教育長 これは、２度目の申請で通ったということですね。

事務局 はい。

教育長 鹿児島市が１回目には参加していなかったということでしょうか。

事務局 昨年、１県９市で申請しておりまして、その時は指宿市が入っておりました

けれども、その中で不認定になりまして、その時に指宿市が抜けられて、その

後、鹿児島市の方にもアプローチがございまして、鹿児島市が入って同様の１

県９市でもって、今回、本年１月に申請しましたところ、認定されたというこ

とでございます。

教育長 のぼり旗の話をお願いします。

事務局 日本遺産の認定に当たって、のぼり旗をつくりまして、城山地区と旧麓地区

とあるわけでございますけれども、庁舎と城山観光ホテルが構成資産の中にあ

りますので、城山あるいは照国神社といった城山地区のところと、それから、

旧麓地区の各史跡のところに、のぼり旗を１０本ちょっとという形になるかと

思うんですけれど、ＰＲを図っていきたいと思っております。以上でございま

す。

事務局 少し補足をよろしいですか。のぼり旗ですけれども、県の方が全体の認定を

したということで、県は、県庁を中心に置かれるんだそうです。その他、構成

の９市にも同じように、のぼり旗でお祝いをしましょうということで、お声か

けがありまして、他都市と同様の扱いをさせていただきたいと思っております。

以上です。
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教育長 ありがとうございます。この件、よろしかったでしょうか。

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～

(2) 教育委員会関係の主な行事について

教育長 それでは、報告事項（２）につきまして、管理部長、説明をお願いいたしま

す。

事務局 それでは、議案つづりに戻っていただきまして、９ページをご覧ください。

報告事項(２)教育委員会関係の主な行事につきまして、ご説明いたします。ま

ず、市郡中体連総合体育大会について、陸上競技が６月４日、５日に県立鴨池

陸上競技場で、それ以外の水泳、野球などの種目が６月１１日から１８日まで、

鴨池公園水泳プールなど、市内の会場を中心に開催される予定でございます。

次に、市立学校の春季の運動会でございますが、５月１９日に桜峰小など２校

が実施しており、今後は５月２６日に本城小など小学校１８校、６月２日には

松元小学校で実施をする予定でございます。なお、学校名の下線を引いてある

学校につきましては、今回、実施時期を秋から春に変更した学校で、四角で囲

ってあります学校は、校舎等の工事に伴って春実施に変更した学校でございま

す。以上でございます。

教育長 ただいまの報告事項につきまして、委員の皆様から何かお聞きになりたい事

がございますでしょうか。

７ その他

教育長  それでは、最後に事務局の方からお願いいたします。

事務局  それでは、次回の日程についてご連絡いたします。次回の教育委員会定例会

につきましては、６月６日（木）１６時からを予定しております。６月議会の

関係で、本日と日程が間隔が短いですが、どうぞよろしくお願いいたします。

以上でございます。

８ 閉会

教育長  それでは、以上をもちまして、本日の定例会を終了いたします。お忙しい中

ありがとうございました。

【以上】


